

# 4

# Tomášek



ZPRAVODAJ FARNOSTI  
PŘI KOSTELE sv. TOMÁŠE V BRNĚ

*Motto:*

*„Jsi-li sklíčený z nějaké vnější příčiny, nepochází tvá bolest z věci samé,  
ale z toho, jak věc posuzuješ – a to můžeš kdykoliv změnit.“*

*Marcus Aurelius*

## Úvodní slovo

Už jste přemýšleli, na co budeme nadávat letos o Vánocích? Loni nám pomohla příroda svou sněhovou nadílkou, letos bychom snad mohli hudrat, že zase nesněží, ale už to bude podruhé vyluhovaný čaj . . .

Ono totiž není nad „spravedlivý“ důvod k rozhořčení nad malichernostmi! Člověk se utvrdí ve vlastní dokonalosti, vypustí přetlak, pozdvihne sebevědomí, to vše zadarmo a rychle. Takže se někdy může podařit i ten zázrak, že pak na své blízké doma mluví normálně, na ženu se usmívá a s dětmi dokonce i napíše úlohy, aniž by

cítil potřebu je zrovna přerazit. A tak vám přeju od Ježíška plný pytel zbytečných starostí! Hezky si je šetřme, abychom měli kam sáhnout, až to na nás zase poleze. Eventuálně si navzájem můžeme posloužit těmi nejšťavnatějšími kousky – jen když nám to pomůže se odreagovat neškodným směrem.

Anebo se na sebe dokážeme usmát i jen tak, z lásky?

*Váš farář Petr Vrbacký*

---

---

## Informace

*Aktuální dění ve farnosti*

---

---

- **Při sbírce na splacení dluhů farnosti v neděli 3. 12. 2006 se vybralo 72 800 Kč. Všem štědrým dárcům děkujeme.**

Celkem se při všech mimořádných sbírkách vybralo 1 274 200 Kč.

Nyní nám zbývá splatit „už jen“:

jednotlivcům .....510 000 Kč  
a úvěr bance .....1 700 000 Kč  
5% úrok z úvěru .....100 000 Kč  
tj. celkem 2 310 000 Kč

- **V pondělí 11. prosince 2006 od 18.00 hodin proběhne v kostele jeho předvánoční úklid.** Zveme proto všechny ochotné všeho věku, kteří se udrží na koštěti, aby přišli na pomoc. Úkolů, vedoucích i pracovních pomůcek bude dostatek!

- **Betlémské světlo** bude možné si převzít v katedrále na Petrově **o 3. neděli adventní, tedy 17. prosince 2006, od 9 do 11 hodin.** Další informace jsou na [www.betlemsko-svetlo.sky.cz](http://www.betlemsko-svetlo.sky.cz)

- Pokud by byl někdo ochoten pohlídat kostel během doby, kdy je otevřen k návštěvě u jesliček, přihlaste se u kostelníka. Padne vám kolem krku (únavou, samozřejmě ... )!

- Během Vánoc bude možné sledovat obrazové a zvukové přímé přenosy bohoslužeb z našeho kostela na internetové adrese [www.svtomas.net/prenosy](http://www.svtomas.net/prenosy)

- **Dne 18. 12. 2006 v 19 hodin** se na faře uskuteční schůzka k podobě a obsahu **webových stránek farnosti**. Na tuto schůzku srdečně zvou všechny, kteří by se chtěli podílet na tvorbě farního webu a to nejen po stránce technické, ale zejména po stránce obsahové a designové.

*José*

- **Jako každoročně zveme všechny, kdo jsou ochotni podílet se na tradiční Tříkrálové sbírce**, aby se k této své nevšední vášni sami a rádi přiznali u kostelníka nebo na faře, kde také obdrží další informace. Ostatní budou určeni dobrovolně.

### PROSBA KE VŠEM FARNÍKŮM

V posledních týdnech se doslova roztrhl pytel s nejrůznějšími škodami a haváriemi na zařízení kostela a fary během jejich užívání ctěnou farní veřejností. Část z nich jistě padá na vrub samozřejměmu opotřebení či nešťastné náhodě, leč jsou i takové, které jsou nepochybně zaviněny neomaleností či zlou vůlí (např. dveře od záchodu v kostele vykopnuté i se zámkem z veřejí).

Prosíme proto naléhavě – chovejte se k našemu společnému jako ke svému vlastnímu! Ať už se týká farní kavárny a toho, zda rodiče usměrní své ratolesti k více „oplocenému“ chování, či vzájemného upozornění tam, kde hrozí poškození něčeho, co má ještě dlouho sloužit. A snad lze i požádat, aby vzniklé škody byly také odstraněny těmi, kdo je způsobili. Děkujeme za dobrou vůli!

---

---

## Těm, kdo se rádi baví

---

---

Milí spolufarníci a spolufarnice. Vy, kteří pravidelně chodíte na „osmou“, devátou, jedenáctou nebo na večerní, jste asi při návštěvě jiné než obvyklé nedělní mše svaté zaregistrovali, že je spousta tomáškovců, které ještě neznáte. Pro vzájemné poznávání můžeme využít ranní či večerní mše sv. ve všední den nebo společné bohoslužby o svátcích, farní pouť či farní kavárnu. Něco jsem vynechal? ... Ano, farní ples.

Ples je příležitostí k utužení vztahů již existujících a navázání vztahů nových, to vše ve slavnostní atmosféře a bez zbytečného spěchu. Promluvit s přáteli, které vždy jen pozdravíme pozdravením pokoje nebo s nimi jen letmo před kostelem vyměníme pár slov. Hudba, tanec, pití, jídlo, zábava k tomu samozřejmě patří.

Farní plesy mají poměrně dlouhou tradici, tento je již třináctý v pořadí. Menu tradičního plesu obsahuje mimo jiné: polonézu tančenou a secvičenou mladými farnicemi a farníky, ukázky profesionálních předtančení, skladbu tanců standardních i méně standardních tombolu, jejíž bohatost můžete ovlivnit i vy vaším příspěvkem. Ti, kdo raději povídají, mohou využít stoly v přísálí, ti kdo rádi tančí, nepohrdnou stoly přímo v sále. Na plese je alespoň zpočátku přítomna také duchovní služba v podobě našich milovaných duchovních, o kostelníkovi nemluvě.

Všichni jste srdečně zváni. Tento rok bude možno obstarat lístky již před Vánocemi.

*Na závěr několik údajů:*

- 13. ples farnosti sv. Tomáše
- sobota 13. ledna, KC Semilasso, Pa-lackého třída 126
- začátek v 19:00, zahájení v 19:30, konec 2:00.
- prodej lístků s místenkami v sakristii kostela
  - o nedělích: 17. 12. 2006, 24. 12. 2006 a 7. 1. 2007 po skončení dopoledních bohoslužeb, jež jsou v 7:45, 9:00 a 11:00.
  - ve všední dny v týdnu: 8. 1. 2007 až 12. 1. 2007 po večerní bohoslužbě, jež je v 17:30.

*Bližší informace, případně rezervace za-řídí Jan Kepřt na telefonu 732 718 528 Cena lístku je 200,- Kč, nevýdělečně činní 130,- Kč. Příspěvky do tomboly jsou vítány, můžete je přenechat v sakristii kostelní-kovi.*

*Jan Kepřt*

---

---

## Poděkování

---

---

Vážení dobrodinci,

S velkou vděčností jsme přijali Váš dar ve výši téměř 81.000 Kč na dostavbu a úhradu dluhů našeho duchovního centra a farnosti. Vážíme si Vaší solidarity, kterou jste touto svojí konkrétní pomocí našemu farnímu společenství velkoryse projevíli.

Vybudovat tak velké dílo, které budou moci využívat i příští generace, opravdu přesahuje naše možnosti.

Pán Bůh Vám odplat' Vaši štědrost svým požehnáním! Chceme Vás ujistit, že se denně za naše dobrodince modlíme v přímluvách a každou neděli je za ně obětována mše sv. Doufáme, že nám svou přízeň zachováte i v budoucnu.

*Pavel Hověz, farář*

---

---

## Přicházíme z mnoha míst

---

---

Předvánoční čas přináší do našeho života každoročně dobu plnou shonu a příprav na blížící se vánoční svátky. V přeplněných obchodech přemýšlíme, čím potěšit naše blízké. Rád bych vám v tomto rozhodování napomohl a nabídl CD pěveckého sboru Cyrilometodějské střední odborné školy a gymnázia, které sídlí v Brně na ulici Lerchova 63 ([www.cmsps.cz](http://www.cmsps.cz)). Už samotný název hudebního alba „Přicházíme z mnoha míst“ charakterizuje náš sbor. Studenti z nejrůznějších koutů Moravy i Čech se s vámi chtějí podělit o několik písní ze svého repertoáru – spirituály, lidové písně, kánony z Taizé, renesanční skladby, současnou tvorbu i další skladby z oblasti duchovní hudby.

Sbor funguje již devátým rokem a několikrát již také doprovodil svým zpěvem bohoslužby v našem kostele. A tak pokud budete chtít potěšit někoho blízkého nebo i sebe, můžete si toto CD zakoupit v sakristii.

Pěkný poslech vám jménem všech zpěváků sboru přeje sbormistr (a místní varhaník)

*Vojtěch Veselý*

*P.S. Na CD najdete též rytmickou mši „Když prostírá se stůl“ pocházející z autorské dílny dvou našich farníků – F. Fialy (hudba) a P. Vrbackého (text)*

---

---

## Zpěv a zpěv

---

---

První adventní neděle. Z kůru se line procítěný zpěv, podtrhující slavnostní atmosféru nedělní bohoslužby předvánočního času. Je to příjemné pohlázení po předchozí příliš hlučné neděli.

Pastýř našeho stádečka v promluvě upozornil na možnost osvobození se od nesmyslného shonu. Připomněl, že příchod Spasitele budeme nejlépe očekávat v soustředění se na tento ústřední bod. (Ach, jak je to obtížné.) Určitě se o to budeme všichni snažit a s přispěním Jolly Singers nám bude toto snažení ulehčeno. Ještě že „ta naše scholička“ vydržela, že přestála všechny krize a otřesy.

Díky, zpěváci, ale hlavně vy, kteří sbor muzikantsky citlivě vedete. Chvála Bohu, že nejste hřmotní, že jste srozumitelní a tiší.

Závěrem prosím za sebe a možná i za nás, za všechny, zpívejte neustále. Máme vás rádi. Pokojný advent a milostiplné svátky vánoční přeje

*Miroslav Opatřil*

---

---

## Slovo nemocným

---

---

„Věřím, že můj Vykupitel žije.“

*Job 19, 25*

Když je člověk stížený nějakým utrpením, které pokládá za velké a nesnesitelné, tak se často ptá, proč to postihlo právě jeho osobu, proč se to stalo v této době a za těchto okolností, proč to nepostihlo někoho jiného. I když se snaží najít uspokojivou odpověď na tyto otázky, nedaří se mu to, protože utrpení je tajemství, které přesahuje chápání člověka. Ani proroci nechápali, proč trpěli lidé spravedliví. Naše lidské poznání nestačí k tomu, aby pochopilo tajemství lidského utrpení.

V každém utrpení jsou období, kdy je člověk unavený, netrpělivý a ztrácí důvěru v Boží pomoc a v působení Boží prozřetelnosti. Známe mnoho lidí, kteří budili dojem, že jsou duchovně na výši a jsou schopní se vyrovnat se vším, co je v životě potká, ale zklamali, když utrpení trvalo dlouho a když neviděli jeho smysl. Zachovat si i v takových chvílích vyrovnanost a klid je výsledek nejen lidského snažení, ale také Boží pomoci, o kterou musí člověk prosit a se kterou, když ji dostane, musí spolupracovat. Člověk se i v takových chvílích musí dívat pokorně na sebe a na své jednání a být přesvědčený, že Bůh má možnost všechno změnit tak, že i to, co se nám zdá být beznadějně, nám může přinést větší užitek, než si umíme představit. Když bude člověk přistupovat

ve svém utrpení k Bohu s důvěrou v jeho pomoc a v jeho působení v životě člověka, získá ve své duši pokoj a spokojenost, které mu pomohou dobře prožít každé těžké chvíle jeho života.

Člověk se nemá dívat na všechno, co ho v životě potká, jako na trest za nějakou špatnost, které se dopustil, ale i jako na zkoušku jeho trpělivosti a důvěry v Boží působení v jeho životě. I když nechápe smysl toho, co prožívá v současnosti, jistě ho pochopí s odstupem času a uvědomí si, že nic nebylo bezúčelné a zbytečné, ale že ho všechno víc přivádělo ke konečnému cíli, kterým je věčný život.

I v době, kdy se nám vede celkem dobře, se máme obracet k Bohu a prosit ho o pomoc pro budoucnost, ve které nás může postihnout nějaká forma utrpení. Věříme, že s Boží pomocí jsme schopní dobře prožít všechno, co se může v našem životě vyskytnout.

*J. Šik*

---

---

## Z farní charity

---

---

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ NADÍLKY

Vážení a milí farníci a příznivci naší farní charity!

Čas pokročil a Vánoce tu jsou coby dup. Dovolujeme si vám připomenout a zopakovat naši prosbu z minulého čísla Tomáška. Věříme, že i letos nám pomůžete a

přinesete dle svých možností do vánočních nadílek cukroví, ovoce a ořechy. Vánoční balíčky budeme balit v pátek 22. prosince po ranní mši svaté. Vaše příspěvky můžete přinést v přecházejících dnech a nejpozději v pátek ráno. Jménem těch, kdo budou obdarováni, vám děkujeme.

Už minulý rok jsme k vám měli následující prosbu. Pokud máte ve svém okolí někoho nemocného, osamělého a budete a budete mu chtít objednat balíček, rádi vaši objednávku přijmeme. Napište prosím na papír jméno a adresu, případně jeho telefon a rovněž vaše jméno a adresu a ještě lépe telefonní číslo, abychom vás mohli kontaktovat a domluvit způsob doručení nadílky. Nepodepsané objednávky nemůžeme vyřídit, s jejich předáním jsme měli v minulosti problémy.

MY TŘI KRÁLOVÉ . . .

Tříkrálová sbírka má už svou tradici. Uskutečňuje se již posedmé po Novém roce od 2. do 14. ledna. Bude zahájena 2. ledna v 15.00 hodin v katedrále na Petrově mši svatou slouženou otcem biskupem Vojtěchem Cirklem. Diecézní a Oblastní charita srdečně zvou tříkrálové koledníky, dobrovolníky a charitní pracovníky brněnské diecéze k účasti na této bohoslužbě. Na všechny účastníky v tříkrálových kostýmech čeká překvapení.

Tříkrálová sbírka je jedním z důležitých pravidelných finančních zdrojů pro činnost charity. Podněcuje zájem o dobročinnost a ovlivňuje veřejné mínění ve prospěch sociálně slabých a trpících.

Tentokrát nebudou doručovaný do domácnosti složenky. Pokud k vám tříkráloví koledníci nepřijdou nebo je nepotkáte, můžete svůj peněžní dar vložit do naší charitní pokladničky vzadu v kostele. Po skončení Tříkrálové sbírky předáme peníze Oblastní charitě. Děkujeme předem za vaši štědrost.

Přejeme vám radostné, pokojné a požehnané Vánoce a v novém roce 2007 život v Boží přítomnosti a v láskou naplněné službě Bohu a bližním.

*Dobrovolníci farní charity*

---

---

## Rozhovor

*s MUDr. Marií Kyselkovou (Tarou)*

---

---

*Zanedlouho nám skončí adventní čas – doba přípravy na radost z narození betlémského dítěte – Ježíše. Proto vám přinášíme rozhovor právě s MUDr. Marií Kyselkovou, která v porodnici na Obilním trhu poskytuje každodenní lékařskou péči novorozenečným človíčkům.*

*Jaké to je, každý den se setkávat s nově zrozeným životem a přispívat k tomu, aby se dobře vyvíjel?*

Ráda bych se teď projevila jako osoba duchovní, ale po pravdě . . . běžná denní práce.

*Vnímáš o Vánocích svou práci v porodnici nějak více ve vánočním kontextu?*

Asi ne. Práce máme hodně, jsme největší porodnice a sváží se k nám všechny patologie (rodičky s problémovým těhotenstvím) a chvílky k zamyšlení jsou opravdu vzácné.

*Co soudíš o počtu rodících se dětí v současné době?*

Rodí teď „silné“ ročníky, takže pořád máme plno. Také přibylo starších maminek-prvorodiček. Spousta dětí se rodí po umělém oplodnění, s čímž souvisí více dvojčat, trojčat... Co se také změnilo je, že více než polovina maminek není sezdaných.

*Co tě nejvíce fascinuje na novorozeném dítěti?*

Že už takové prťe je osobností a dokáže se dobře prosadit.

*Vidíš na dětech nějak zřetelně projevy toho, nakolik je matka dítěte obklopena láskou jeho otce a svých bližních a naopak?*

Ptáš se na jemné nuance. My spíše řešíme „neklidy“ u dětí matek závislých na drogách, kuřáček, spousty dětí odložených do adopce. I když tady začínají tát ledy. S prosazením Klokánku se daří umisťovat děti do rodin již do 1 měsíce věku. Jinak ale podpora maminky v tomto období je samozřejmě potřebná. Jistota, zázemí – kdo to nepotřebuje? A kojící maminky jsou obzvláště citlivé.

*Co je důležité nezanedbat u novorozených dětí?*

Tady bych doporučila méně obav, méně přečtených příruček. Chybí tu jistota praxe dřívějších generací, přirozenost.

*Stalo se ti někdy, že bys zachraňovala dítě, které by si jeho matka nechtěla nechat – že bys zabránila interrupci?*

To je záležitost gynekologů. My přicházíme k dítěti až při porodu. Takže profesně ne.

*Někdy je zajisté těžké přijmout dítě s postižením. Pomáháš nějak rodičům v této situaci, když máš takové děti ve své péči?*

Je to vlastně moje pracovní náplň. Pracuji na ambulanci pro rizikové novorozence jako neurolog a s psychologem a rehabilitačními pracovníky se o tyto děti a rodiče staráme.

*Jaké jsou dnešní možnosti neonatologie?*

Ještě před čtyřmi roky byly všechny děti pod 750 g porodní hmotnosti poškozené – obrny, defekt intelektu, poruchy zraku. Teď už je jich spousta zdravých. I když nevíme, jestli se projeví jemnější defekty v budoucnosti.

*Dejme trošku prostoru Vánocům na závěr. Těšíš se na Vánoce? Budeš mít volno? Je pro tebe důležité hlavně cukroví, kapr, dárky?*

Samozřejmě se těším a doufám, že nějaké to volno snad bude. A příjemné pro mě jmenované věci jsou, stejně jako to ostatní, co pravděpodobně myslíš.

*Chceš něco vzkázat čtenářům Tomáška?*

At' si ty Vánoce hezky užijí, a kdyby jim zbylo nějaké cukroví . . .

*Děkuji za rozhovor.*

*připravila Jarka Cýrusová*

---

---

## Mikulášská pro starší děti

---

---

Rok se s rokem sešel a na Petrinum se v neděli 3.12. opět nahnal dav tomáškových dětí, trpělivých rodičů, kteří se těšili na výkon svých ratolestí, a dalších, kteří chtěli vidět zdařilá divadelní představení a především (pro dnešní den) toho nejdůležitějšího – Mikuláše.

Jen co se všichni usadili na židlích, žíněnkách a všude, kde se dalo, představili se nám naši průvodci pro dnešní večer – obrovský a zlý kouzelnický učitel (alias Šimon Papoušek) a jeho sympatická snaživá studentka čarodějka (alias Zuzka Kithy Pospíšilová). Nevím, jestli bylo zrovna vhodné ukazovat dětem, jak v praxi funguje diskriminace žen, ale i ti nejmenší brzy rozpoznali, na které straně stojí právo, a na konci už neměl čaroděj sebemenší šanci.

V první řadě šlo ale především o všechny pěkné, krátké i delší, veselé i umělecky ztvárněné scénky, které si pro nás připravily různé kombinace skautů, skutek, vlčat a světlušek. Protože jich bylo

letos opravdu hodně, pokusím se na žádnou nezapomenout a začnu hezky popořádku.

Představení skautek jsme mohli vidět hned několik a hned ta první nám nabídla spoustu veselých i poučných výjevů z MHD. Úplně z druhé strany se na to vrhli kluci. Jejich detektivní příběh měl vyústění vsutku netradiční. Mnozí z nás byli asi notně překvapeni, jakým způsobem se dá úspěšně postoupit v policejní hierarchii. Další scénkou všechny pobavily Hrrr, Mastička a Trolli, které pro svou pohádku zvolily značně netradiční vypravěčský postup (vystačily si s kazetákem a lízátkem, které mezi nimi pořád kolovalo). Chlapecké trio Gonzáles, Šimon a Jonáš naopak vsadili na rodinné drama o synovi, který se snažil svého otce naučit hrát na housle (v podstatě se zdařilo . . . kdepak asi kluci Papouškovi brali inspiraci? ☺) a následně se ke slovu dostaly světlušky, které značně originálním a poetickým způsobem ztvárnily pohádku O zlaté rybce. Nejmladší slečny vystřídali nejmladší kluci, kteří tradičně vsadili na Rychlé Šípy a opět velmi úspěšně (všichni už víme, že lepší pár zlámaných drátů na Samoletce, než končetin). Druhá várka světlušek nám umožnila propojit si postavičky ze Čtyřlístku se Sněhurkou, koedukovaná skupinka pod vedením Gerta dobyla Severní Točnu (pardón, vlastně tyčnu) v čele s Medvídkem Pú a excelentním Ijáčkem a poslední družinka skautek nás ujistila, že do Nebe se opravdu dovolat nedá (což Esterku zachránilo od toho, aby musela následovat Mastičku do bran pekelných).



V ten okamžik se ale začaly z chodby ozývat zvuky ne nepodobné klapání čertova kopýtka a za chvíli už nás za tónů slavné písně „Svatý Mikuláš“ navštívil ten, kvůli kterému se to všechno vlastně dělo. Po pěkné promluvě už přišlo na řadu obdarování všech od dětí předškolních až po Radka Voříška a po závěrečné modlitbě už jsme všichni pádilil, s pusami ulepenými od perníčků, domů.

Nakonec nezbyvá než poděkovat čarodějům, všem hercům, hodnému Mikuláši, zlému čertovi, (doplňte si podle svého) andílům a hlavně Hříbkovi, která to pro nás všechno zorganizovala.

*Veronika Veverka Motáčková*

---



---

## Pro chytré hlavy

---



---

Milé chytré hlavy, ve svém oblíbeném enigmatickém sloupku se dnes dozvíte, kdo měl službu ve farní kavárně 26. listopadu, kdo všechny hosty překvapil svou výkonností, ochotou a úslužností a kdo rozdával nápoje a úsměvy na všechny strany (i pod sebe).

(1)

První část tajenky skrývá křestní jméno a při řešení si procvičíme práci s číselnými řadami.

- ... Třetí písmeno ze slova Zuzana
- ... Druhé písmeno ze slova Zuzana
- ... První písmeno ze slova Zuzana
- ... Šesté písmeno ze slova Zuzana

... Třinácté písmeno ze slova nitroglycerin

... Čtvrté písmeno ze slova Zuzana

(2)

Druhá část tajenky je tvořena přesmyčkou, která, pokud ji poskládáte ve správném tvaru, Vám odhalí příjmení oné všestranně talentované osobnosti, které tímto děkuji za službu v kavárně.

O, VÁŠ LISÍ POP

(3)

Třetí část jména, v tomto případě přezdívká, se skrývá v tajence, kterou ale budeme vyplňovat jiným než obvyklým způsobem. Vodorovné řádky si doplňte do křížovky tak, aby Vám v tajence vyšlo slovo KITHY.

				K						
				I						
				T						
				H						
				Y						

Doufám, že jste se s dnešním kvazikvizem pobavili a že jste po přečtení tohoto čísla Tomáška dostatečně připraveni na TEN DAV, který v období před Vánocemi bude všude kolem nás.

*Gert*

---

---

## POHÁDKA

---

---

„Vánoce, Vánoce přicházejí,“ pobrukoval si Tadeáš, zatímco zručně vytvářel betlém ze včelího vosku. Jásavě žlutý, voňavý betlém tvořil díky bezpočtu včel, které si daly práci s voskem. Zabral se natolik do modelování, že málem zapomněl jít spát. Naštěstí zasáhla maminka a Tadeáš těsně před usnutím spokojeně prohlížel betlém z vosku a pomyslel si: „Kdybych se tak mohl na chvíli ocitnout v opravdovém Betlémě v době narození Ježíška. S radostí bych Svaté rodině nabídl svou pomoc. Musí to být velmi povznášející pocit, doslova vznešená práce.“ Tadeášovi se víc a víc klížila víčka, až po chvíli tvrdě spal. Náhle se ve snu ocitl vskutku před dočasným příbytkem Svaté rodiny – betlémským chlévem. Dychtivě nakoukl dovnitř. Nikdo kromě svatého Josefa, Panny Marie, malého Ježíška, oslíka a volka zde nebyl. Darovníci dávno odešli, tři králové byli teprve na cestě, ve stáji vládl svatý pokoj. Josef vyřezával pro Ježíška zřejmě nějakou hračku, Maria chystala nějaké skromné jídlo, Ježíšek pokojně ležel v jesličkách. Tadeáš nesměle vstoupil dovnitř a pozdravil. Josef vzhlédl od práce a pozdrav přátelisky opětoval, stejně tak Maria. Zadívali se na Tadeáše laskavým pohledem a když se na něj podíval i Ježíšek, bylo Tadeášovi jako v nebi. Dodal si odvahy a nabídl: „Přišel jsem vám pomáhat, určitě pro mě máte nějaký důležitý úkol, aby vám tu

bylo dobře.“ S napětím očekával odpověď. Jakou bohubilou práci mu dají? Josef pokýval hlavou: „Máš pravdu, Tadeáši, tvou pomoc uvítáme a jsme za ni rádi. Vidíš, jak volek a oslík zahřívají Ježíška svým dechem. Je to hezké, ale patří k tomu i něco méně libého – jsme ve stáli a jsou to zvířata. Vezmi prosím z rohu lopatu a poklid' pod nimi to, co ve stájích bývá, budeme ti vděční.“ Tadeáš strnul. Pokrčil nos a nevěřícně pohlédl na zvířecí stání. Pak opět na Josefa se zoufalou otázkou v očích: „To jako úplně vážně?“ Josef byl již znovu zabraný do práce a Tadeáš svou otázku nahlas nevyslovil. Nic nenasvědčovalo tomu, že by Josef žertoval. Tadeáš pokročil k lopatě a s povzdechem ji vzal do ruky. Takhle si svou pomoc Svaté rodině rozhodně nepředstavoval – jeho sny byly přece vznešené, voňavé. Poočku koukl na Marii, ale i ta se věnovala vaření. Tadeáš svou nabídku pomoci myslel upřímně a nezbylo mu, než se dát do díla. Jen začal, vyslal poslední pohled k děťátku. Ježíšek se na něj nádherně usmíval a Tadeáš se pustil s chutí do práce.

*Jarka Cýrusová*

---

---

## Volby do farní rady

*na příští funkční období*

---

---

S koncem tohoto roku končí také činnost stávající farní rady a podle jejích stanov je tedy nutné připravit volbu nové

## Nominační lístek pro volby do farní a ekonomické rady farnosti u kostela sv. Tomáše v Brně

Pro volby do farní rady farnosti u kostela sv. Tomáše v Brně na funkční období 2007 – 20011 navrhuji tyto kandidáty:

Jméno a příjmení:

Bydliště:

- 1.
- 2.
- 3.
- 4.
- 5.
- 6.

Pro jmenování za člena ekonomické rady farnosti na funkční období 2007 – 2012 navrhuji tohoto kandidáta:

.....

Jméno a příjmení:

Bydliště:

- 1.

farní rady na příští čtyři roky. Volby se uskuteční v lednu 2007 a prvním krokem je shromáždění nominací těch farníků, kteří budou ve volbách kandidovat. V tomto čísle najdete lístek, který můžete použít k navržení podle vašeho názoru vhodných lidí. Pro volby do farní rady můžete navrhnout kteréhokoli farníka (jednoho i více) staršího 18 let. Za farníka je považován každý, kdo se pravidelně účastní bohoslužeb v kostele sv. Tomáše. Návrhy lze odevzdat do schránky v sakristii nejpozději do 24. 12. 2006 (včetně). Přijímají se pouze návrhy podané na lístku otištěném v tomto čísle Tomáška. Lístek není třeba podepisovat.

Kromě farní rady následně bude nutno jmenovat také novou ekonomickou radu farnosti, té stávající končí pětileté funkční období na podzim roku 2007. Ekonomickou radu jmenuje farář, ale má se pokud možno opírat o návrhy farnosti. Proto na výše zmíněném lístku najdete také jeden řádek s možností navrhnout vhodného kandidáta pro ekonomickou radu farnosti. Lze takto navrhnout i toho, kdo už byl nominován do rady farní.

A ještě prosba: Pokud navrhuje kohokoliv do obou rad, pokuste se aspoň předběžně dotázat, zda tuto nominaci zásadně nevylučuje – ušetříte tak spoustu času těm, kteří pak musejí každou nominaci oficiálně ověřovat.

---

---

# Vánoce 2006 a Nový rok 2007

ve farnosti u kostela sv. Tomáše

---

---

• **Příležitost ke svátosti smíření** bude od pondělí 18. prosince 2006 do pátku 22. prosince 2006 vždy od 15 do 18.30 hodin. Prosíme využijte zejména prvních dnů v týdnu, vyhněte se delšímu čekání. Kromě toho se pravidelně zpovídá také během bohoslužeb. V sobotu 23. prosince 2006 odpoledne ani na Štědrý den odpoledne se již zpovídat NEBUDE!

• **Společné udělování svátosti** nemocných bude v pátek 15. prosince 2006 při večerní mši svaté v 17.30 hodin. Není třeba se předem hlásit, příležitost ke zpovědi bude od 17 hodin.

## POŘAD BOHOSLUŽEB

### 2. 12. 2006

#### – 4. neděle adventní a Štědrý den

- ◇ dopolední bohoslužby budou v obvyklém nedělním pořádku 7.45 (lat.), 9.00 a 11.00 hodin
- ◇ odpoledne v 16.00 hodin vánoční mše pro děti
- ◇ obvyklá nedělní večerní mše v 19.30 hodin odpadá
- ◇ půlnoční mše sv. ve 24.00 hodin se zpěvem chrámového sboru (Jiří Pavlica – Missa brevis)

*Pozn.: odpolední vánoční mše pro děti ani půlnoční mše se nepovažují zároveň za bohoslužby 4. adventní neděle, ale náleží již ke slavení Hodu Božího vánočního.*

### 25. 12. 2006

#### – Slavnost Narození Páně (Hod Boží vánoční)

- ◇ bohoslužby budou jako v neděli, tedy 7.45 (lat.), 9.00 se zpěvem chrámového sboru (Jiří Pavlica – Missa brevis), 11.00 a večer v 19.30 hodin
- ◇ od 14.00 do 18.00 bude kostel otevřen pro návštěvu u jesliček

### 26. 12. 2006

#### – svátek sv. Štěpána (druhý svátek vánoční)

- ◇ bohoslužby budou jako v neděli, tedy 7.45 (lat.), 9.00, 11.00 a 19.30 hodin
- ◇ od 14.00 do 18.00 hodin bude kostel otevřen pro návštěvu u jesliček

### 31. 12. 2006

#### – svátek Svaté Rodiny a poslední den občanského roku

- ◇ dopolední bohoslužby budou v obvyklém nedělním pořádku 7.45 (lat.), 9.00 a 11.00 hodin
- ◇ při mši svaté v 9.00 hodin se koná tradiční obnova manželských slibů
- ◇ odpoledne v 16.00 hodin mše svatá na poděkování za uplynulý rok s přehledem života a hospodaření farnosti v roce 2006
- ◇ večerní mše svatá v 19.30 hodin odpadá

### 1. 1. 2007

#### – Slavnost Matky Boží Panny Marie (Nový rok)

- ◇ bohoslužby budou v obvyklém nedělním pořádku 7.45 (lat.), 9.00, 11.00 a večer 19.30 hodin